

57岁“考研大爷”昨天收到南大录取通知书



刘亚宝(右)从EMS快递员刘师傅手中接过录取通知书

本报讯(董逸 夏晨希 孙玲玲 图文报道)“真的是你本人考取的啊?恭喜恭喜!太厉害了!”正值毕业季和录取季,昨天,57岁的“考研大爷”刘亚宝收到了从南京大学寄来的研究生录取通知书。派送这封信件的EMS快递员刘师傅告诉记者:“打电话联系的时候,我还以为是他子女的录取通知书。后来上门核对了身份信息,由他本人签收,我由衷地感到佩服。”

作为连续两次参与考研的“高龄选手”,在去年底的工商管理类全国研究生统一考

试中,刘亚宝以总分179分,超出南京大学高级工商管理(EMBA)专业分数线57分的好成绩进入复试,并于今年3月通过复试。拿到录取通知书,刘亚宝心中的一块石头终于落了地:“从南京师范大学毕业35年后,我又将步入校园生活。”今年9月,刘亚宝将在南京大学商学院工商管理专业学习,学制为两年。

此前,在陪子女读完高中的数学课程之后,刘亚宝觉得“不学习已经不习惯了”,萌生考研的想法。第一次失败后,家人怕他辛苦,不让他再考。

他却不甘心放弃:“我再试一年,考不上我再放弃。”

备考时,对刘亚宝来说最难的是英语。30多年没碰过英语的他,用的是死记硬背的“笨办法”——将5500个考研英语单词全部抄写下来,连续打卡222天,整理出一本500多页的“考研手写英语笔记”,并在每个单词后标注了音标、词性、例句、扩展词等。同时,他为自己定下任务,每天分时段复习100个易忘单词,直到熟悉方才放过。整个考研备战期间,他把所有单词温习了近10遍。

冲刺期间,刘亚宝更是每天学习10多个小时,周末还赶到南京上培训班。功夫不负有心人,刘亚宝最终成功“上岸”。

如今,刘亚宝开办了一家考研教育机构,希望能够帮助更多考研学子早日“上岸”。作为这家机构的老板和数学老师,他依旧每天保持着3个小时的高等数学学习,以更好地为学生传道授业解惑。“这次考研经历,更加坚定了我‘终身学习’的想法。”

90岁老翁每天作画三四个小时

“虽是晚钟,但我还想碰撞黄钟大吕”



周蕴华在创作

■周蕴华 口述 吕洪涛 采访

我画画70多年了,幼年时好玩涂鸦,工作时为生活而画,退休后为兴趣而画。画中取乐,成为人生的一种态度。

今年我90岁了,但我每天坚持画画三四个小时,“做一天和尚撞一天钟”。这虽是晚钟,但我还想碰撞“黄钟大吕”。

90岁了,但我仍每天画好几个小时的画

上了年岁,我眼有点花了,耳有点背了,手也抖了,能做的事情不多了,但我每天坚持画画三四个小时。

我从艺七十多年,画作数千。就中国画而论,我比较擅长的是山水,是性情使然。在众多山水画中,就题材而论,我偏重云、山。我觉得它们最能表达我的思想情绪,最自由地画出我的性情。我所作的山水画中,大幅的居多,很多是六尺、八尺、丈二、丈六的大画。年过花甲后,我作大画的劲头十足,丈六的画了许多,我还要碰撞“黄钟大吕”。

前些年,我曾为新的博物馆、规划馆二馆共享的贵宾厅作画。在圆形贵宾厅的中央,一块高4.01米、宽6.54米的墙面,非常醒目。在这里,我挑战了平生第一大中国画。这么大尺寸的中国画,找不到单张宣纸,我算了下,需用8张八尺宣方能拼成。我最终分成8块作画,最后整合成大画。

创作这幅大画,仅初稿我就花了两个多月的时间。为了看初稿效果,我找了很多地方,都摊不开。最后,我找到一家单位的中庭,把画放在地上拼好,然后再上三楼往下看全貌。画的上方云海翻动,中景重峦叠嶂,近景层林尽染,一泓清泉从云山飞流直下于磐石上。

迷恋草书,在有限的生命中做有限的探索

早年,我曾在金坛文化馆工作,后来调至刘海粟美术馆参与筹建工作,任副馆长。在我的艺术生涯中,中国画、剪纸一直是我

的主攻方向,曾在中国美术馆、中国国家博物馆、日本服饰美术馆以及法国、马来西亚等地办过数十次中国画和家庭剪纸展览。

65岁以后,我回顾自己的艺术历程,深感在中国传统艺术方面修养不足,很有必要加深理解和学习提高。我觉得在我的艺术道路上,应有一程属于书法。这对其他艺术创作也不无裨益,何况书法创作很适合老年人,可作为修身之道。因此,我花了好几年的时间,把主要精力放在了书法上。

中国的书法艺术实在是太丰富了,我只能根据自身的条件在有限的生命中作有限的探索。我一直迷恋草书,草书是我心中的歌,“二王”、孙过庭、张旭、怀素是我心中的偶像。

读书、出书、艺术探索,人老了,就想“多做点”

退休后,我对中国古典诗词也特别感兴趣。读书读得畅快处,不由“书性大发”,常常沉浸在书法创作的快感中。特别是到了古稀之年,这种心态、情态一发而不可收拾。对此,我还作了一首小诗:“人生七十古来稀,现代已经不稀奇。且把书道尽情乐,权当顽童拈花枝。”现在,我每天还在为出最新的一本画集忙碌。我想把这些年创作的经历和作品整理出来,也算是一个总结吧。

虽然我喜欢画云,但并没有放弃其他题材的创作。迈入老年后,我对花卉创作的兴趣很强烈。

国画大师李可染先生曾说“七十知己无知”,这话一点儿也不错。人老了,经历的事情多了,蓦然回首,便发现自己能做的事情就那么一点点,做成的事更是少之又少。画儿、剪纸没有嘴巴,却能说话。我的画儿、剪纸挂在大家面前,就是代我说话,是美是丑、是好是坏,大家来感受。

趁着还有力气,我要创作更多的画……

凌晨2人落水,物业经理4分钟赶到救起

本报讯(谈必行 李智娴)“从第一个人落水起算,4分钟后我赶到现场开始施救,11分钟后民警到达,20分钟后120救护车也到了,每个环节都没耽误……”昨天近3时,刚刚救下两名落水者的金茂物业公司秩序经理唐小林立即通过监控复盘整个过程。

事情发生在昨天2时16分,在新北区三井街道秦岭社区大名城西区,两男一女踏上小区门口的一座桥。其中一男一女发生拉扯,女子突然转身跳入河中,男子见状也跳了下去。岸上的另一名男子急得大声呼救,被小区巡逻保安遇上。但保安不会游泳,只能立即报警并用对讲机呼救。此时,驻守小区的唐小林正在宿舍内休息,被对讲机的声音惊醒,听到情况后马上向小区北门口奔去。

唐小林赶到现场时,落水男子在桥洞旁用手找支撑点,旁边的女子则面朝上浮在水

面上,像是昏过去了。情况危急,他立即下河救人。

“我们平时进行过救援培训。当时我就在附近找辅助工具,正好不远处就有消防水带。”唐小林说,下到深水区后,他和岸上的人合力,用消防水带将两人分别拉了上来。好在落水时间短,女子吐出水后就恢复了意识,后被120救护车接走。

唐小林是安徽人,来常州定居后从事物业已有十几年。

“常州是个和谐美丽、充满正能量的城市。我的工作就是保障小区和居民安全,救人是应该的,希望大家珍惜生命。”

据悉,三井派出所将为唐小林申报新北区见义勇为基金奖励。

圣家装饰
新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制
地址:天宁区安信颐园8-2公寓
电话:13961189714

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心

小编聊天

■庄奕

最大小时雨强达68毫米

降水小到中雨,常州南部、金坛南部、溧阳西部雨量达到暴雨。24小时最大雨量在金坛儒林镇,为88.4毫米;最大小时雨强在常州湟里镇,为68.0毫米,并伴有7级雷暴大风。

25日0时至1时,常州湟里镇1小时降雨量为68毫米。暴雨一般指每小时降雨量16毫米以上,或连续12小时降雨量30毫米以上,或连

续24小时降雨量50毫米以上的降水。常州湟里镇在1小时内下了68毫米的降水,雨势之大可想而知。

根据最新的天气形势分析,从26日至月底,阵雨或雷雨依旧会天天与市民照面。其中,26日雨量中等,局部大到暴雨;27日至28日局部大雨;29日雨量大雨,局部暴雨。

